



特首：不能容忍 O Camp 屢爆性醜聞

指院校有責維持紀律 繼港大教大後又傳嶺大出事

香港多間大學

近日接連爆出新營風化醜聞，引起社會關注。繼香港大學、教育大學之後，近日又有一段疑似嶺南大學迎新活動的影片在網上流出，當中不少不雅鏡頭，包括男生和男生熱吻，男生舔女生手指等。據悉，港大護理系迎新營涉嫌非禮的「組爸」已被起訴，而教大兩名女生懷疑先後被強姦及偷窺洗澡，警方重案組已將兩案合併，已鎖定涉嫌與案有關的同一名男子調查，不排除稍後採取進一步行動。行政長官李家超昨日回應事件表示，不能接受和容忍大學發生違法行為，學校有責任維持紀律。◆香港文匯報記者 蕭景源、姬文風

行政長官李家超昨日在行政會議前會見傳媒時表示，不能容忍在大學裏發生性侵犯，甚至其他違法的行為，「大學生是社會期望他們將來會貢獻和發揮力量的棟樑，所有人都對他們有期望，所以他們應該做好自己的行為。如有違法行為，更是難以接受。」

他強調，若大學發生有任何非法或侵犯他人的行為，學校應與執行部門配合，確保可以盡快處理這些不應該發生的行為，「如果真的是違反法律，就要處理；如果不違反法律，但跟學校的規則有衝突，學校亦有責任令紀律在校內得以維持。社會是有期望的，我們對大學的培育投入了很多資源，學校是有責任的。」

教育局促校方依規嚴肅處理

特區政府教育局發言人昨日表示，對學生違法違紀及欺凌行為零容忍。由於一宗個案已進入司法程序，另外兩宗警方正調查，不便評論個案內容。教育局指，要求相關大學嚴肅處理迎新活動的學生投訴，並配合執法機構的調查。若發現投訴屬實，大學必定按機制採取紀律行動，嚴重者可被開除學籍。教育局強調，社會各界對大學的行為和操守有期望，大學生須遵紀守法，持守正面價值觀、實踐良好品德行為，成為德才兼備、具個人素養的良好公民。大學亦應加強培養學生品德的行為和操守，並確保迎新活動在合法、安全及參與者互相尊重的前提下進行。

港大護理系早前辦迎新營時發生懷疑非禮案，教育大學迎新營近日也有女生指控被人強姦及偷窺洗澡，並已報警。近日又有一段疑似嶺南大學迎新活動的影片在網上流出，當中不少不雅鏡頭，包括男生和男生熱吻，男生舔女生手指等。有網民認為學生動作不雅分寸、不堪入目，希望活動搞手及涉事學生反思是否過火。

教育大學學生事務長許景輝博士昨日向全校師生發電郵指，對近日媒體報道的學生感到十分痛心及不安。校方對此高度重視，尤其關注事件對學生造成的影響，已啟動緊急應變機制。學生事務處亦與相關同學保持聯絡，提供適切的照顧及輔導支援。校方正全力配合警方的調查工作。由於事件已進入刑事調查階段，現階段不宜作出具體評論。

教大專組檢討迎新營流程

許景輝強調，大學絕不容許任何違法及違反校規的行為。若查明指控屬實，校方將按既定程序啟動懲處機制，絕不姑息。為確保未來的迎新活動有序進行，校方將成立專責小組，全面檢視迎新營的流程、指引及運作機制，以保障同學的利益與福祉。學生事務處亦會加強學生的情緒支援及輔導服務。

我有一單 case 想搵你幫手
事緣就係一個七月尾嘅 camp，事主就係我一位女性朋友 (A)，佢係組媽，係個 camp 入面嘅轉之下就去左其中一間房度玩牌遊戲，有兩個男仔 (下稱 B 向 C) 同 A，三個人就坐左係一張嘅牌度玩牌遊戲。去到大約 6 點，A 見到 B 好勁就佢不知去休息，而 B 都走左，A 都準備執牌嘅時候，但 C 呢個時候就鎖門房，捉住佢隻手唔俾佢走，A 有反抗但因為唔夠 C 大力，所以就走唔到。A 不斷講唔要但 C 都有理會佢，然後 C 就強吻 A，A 嘗試推開佢但唔成功，然後 C 伸手入 A 條褲入面摸佢下體，A 有嘗試反抗但唔成功。大約一到兩分鐘後，C 係有帶安全套嘅情況下，插入約 10 分鐘左右，A 想反抗但已經無力反抗。

日前有「事主朋友」在 Iq 上稱教大迎新營風化案。



嶺大迎新營被爆玩意淫遊戲，男女亂咀兼舔手指。

迎新營搞手視不雅為慣例 議員促煞停歪風

對於多間大學爆風化案，教聯會副會長、選委界立法會議員鄧飛表示，此等風氣約十多年前便已出現，現時迎新營搞手似乎將不雅、涉嫌非禮的遊戲設計視為慣例、習慣，「你唔跟就玩唔起」，「老鬼用個威勢脅迫新生」，本質上和中學的欺凌沒有分別，甚至更惡劣。要煞停這種風氣，要鼓勵感到不安的學生報警及向學校投訴。

院校性欺凌醜聞多年未止

立法會教育事務委員會主席梁美芬昨日在社交平台指出，教育事務委員會持續跟進大學迎新營的性醜聞。她表示，早於 2017 年香港各不同大學出現性欺凌醜聞時已撰文提出「冰封三尺，非一日之寒」。六年過後，香港各不同大學迎新營再頻頻發生荒唐的性欺凌事件，實在令人無法接受，她認為既有學校管理鬆懈的問題，也有學生道德意識淡薄的原因。她表示，作為受社會高度信任的大學，學生就算成績優異，也必須道德品格過關，否則不能畢業。這個要求一

旦放寬，後果不堪設想，試問現在的專業考核對於道德要求是否已經名存實亡呢？所謂教育品牌，除了成績及學術成就，品德亦同樣重要。不然，愈聰明的人做壞事，對社會危害愈大。她希望各大學立即檢討，守護住大學該有的校園風氣，因為香港社會對於大學生的發展幾乎無限支持，立法會幾乎傾斜龐大社會資源給各大學發展，希望各高校不要辜負社會的期待。

民建聯教育事務發言人、立法會議員郭玲麗昨日表示，近日接連傳出本港大學迎新營有學生涉嫌多宗違法行為事件，包括有懷疑吸食大麻、涉嫌非禮和性侵犯，有關情況不能接受和容忍，「大學是莊嚴的地方，而大學生更是社會未來棟樑，社會各界對他們充滿期盼，理應奉公守法，遵守校規，具個人良好素養。」她認為應檢視學校性教育內容，加強兩性相處教育。而大學亦應持續加強品德教育，例如舉辦教育講座，向學生們灌輸守法、安全和尊重的訊息。大學同時應整頓大學迎新營文化風氣，全面檢視迎新營的內容、指引及運作機制，教師亦可為內容提供意見和指導，以保障同學的安全，確保迎新營活動「玩得安心又放心」。

多年呼籲要求「搞手」接受培訓

為了預防大專院校迎新營出現性騷擾的情況，平機會每年都有發信予各大專院校，呼籲校方要求學生接受反性騷擾的培訓，當中包括負責籌辦、執行及參與迎新營的學生。而大專院校亦可藉迎新營的機會，在新生預備開展他們大學生活的時候，透過培訓加強他們對性騷擾的知識。平機會在今年 6 月份亦有發信予大專院校，作出相同呼籲。

另外，平機會持續為大專院校提供有關性騷擾的培訓，今年 1 月至 8 月便為不同院校舉行了共 33 場培訓，接近 2,000 名師生參與。

平機會籲受害人舉報勿啞忍

T 形路牌連環失竊案 警再拘一「中間人」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）就深水埗區多個於上世紀安裝的 T 字街名路牌遭拆除偷走案件，警方昨日交代最新調查進展。繼上月 17 日拘捕一名涉案男子後，警員再於上月 23 日拘捕多一名相信擔任中介人角色轉售圖利的男子，並於前日（4 日）在區內一幢唐樓的天台尋回一塊被盜的 T 字路牌。調查仍在進行，不排除有更多人被捕。

落網疑犯是轉售中介

最新落網男子姓方（53 歲），因涉嫌盜竊而被扣查，現已獲准保釋候查，另月下旬再向警方報到。調查顯示，方與早前被捕的 9 名 49 歲男疑犯相識。該疑犯在盜取路牌後，會以數千元轉售予不知名者作收藏，而姓方男疑犯擔當中介人角色。深水埗刑事調查署理總督察韋榮傑昨日表示，由於該類路牌本身相當沉重及須拆除螺絲，相信每次犯案

或涉兩名或以上賊人，而同類型的盜取 T 字街名路牌案件，在旺角及九龍城警區均有發生。根據紀錄，西九龍總區共有約 29 個至少有 60 年歷史的同類 T 字路牌，路政署報告其中 10 個已被盜及報警。

經情報分析後，警方於前日（4 日）在深水埗福華街一幢唐樓的天台尋回一塊被盜的「惠安街」T 字路牌，相信是因警方早前高調的拘捕行動及呼籲，令盜取該塊路牌的賊人棄置上址。警方仍正設法追查其他被盜路牌下落。任何人如有上述案件的相關資料，可致電 3661 8885 與深水埗警區刑事調查第五隊聯絡。

警方強烈譴責盜竊路牌行為，指路牌價值雖然不高，但對香港的歷史發展有相當重要的文化價值，是社會大眾的公共財產，以收藏之名作出盜竊的行為非常自私，同時觸犯刑事法例，市民切勿以身試法。

上月初，警方根據路政署的相關舉報經深入調查，包括翻查大量閉路電視後，於上月 17 日在深水埗福榮



警方昨日公布就深水埗區 T 字路牌盜竊案再拘一人。

街拘捕一名 49 歲男子。該男子涉嫌與區內盜取 T 字街名路牌有關外，亦被指與同區的爆竊案有關。該名疑犯早前已被控一項盜竊罪及一項入屋犯法罪於西九龍裁判法院提堂，還押至 9 月 25 日再提訊。

黑幫搗亂麻將館 警反黑拘 17 人



警方昨日將其中一名涉麻將館「踩場」被捕男子押返寓所調查。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）數十名黑漢日前闖入長沙灣麻將館「踩場」追債，態度囂張視法紀如無物。警方為打擊黑社會猖獗氣焰，隨即展開深入調查及採取「犁庭掃穴」反罪惡行動，截至昨日中午，暫拘捕涉嫌「踩場」追債的其中 5 人，另又搗破西九龍區由黑幫操控的 3 個非法賭檔及一個毒窟，拘捕 12 人。警方指行動仍在進行，不排除有更多人被捕。

涉到麻將館「踩場」追債被捕的 5 名男子（32 歲至 46 歲），俱有黑幫背景，涉嫌非法集結及刑事毀壞被扣查；另外被捕的 12 人（29 歲至 67 歲），包括 9 男 3 女，部分人有黑社會背景，分涉經營賭博場所及在賭博場所內賭博等罪名。

據了解，遭「踩場」追債的麻將館位於長沙灣青山道 223 號。消息指該麻將館其中一名有黑幫背景的股東，早前入股旺角一間麻將館，疑因上一股東欠債數千萬元，今年 7 月曾被人上門追債不果，有人懷疑不

忿，再於前日糾眾到長沙灣的麻將館搗亂。案發於前日下午約 1 時，約 30 名身穿白衫及黑衫的惡煞突然闖入麻將館，嚇得館內顧客及職員慌忙走避，有惡煞隨即拉跌或搗毀麻將椅大肆破壞，眾人逗留數分鐘後逃離。

西九龍總區反三合會行動總督察許仲恒，以及深水埗警區刑事總督察謝於昨日稱，警方根據線報經調查，相信該案件與近日黑社會追債有關，並鎖定部分涉案者資料於前晚展開連串拘捕行動。截至昨日下午，警方已拘捕 5 名涉及「踩場」的男子。

與此同時，警方為打擊黑社會氣焰及不法活動，西九龍總區刑事總督察謝於昨日稱，警方根據線報經調查，相信該案件與近日黑社會追債有關，並鎖定部分涉案者資料於前晚展開連串拘捕行動。截至昨日下午，警方已拘捕 5 名涉及「踩場」的男子。

至昨日下午約 4 時，探員押解其中一名疑犯返回旺角花園街住所搜查，逗留約半小時後離去。警方強調，打擊黑社會是警務處多年來首要行動目標之一，警方有決心有能力對付任何黑社會犯罪活動，絕不會姑息。



遭勒死的唐狗由毛氈遮掩遺體。

升降機門夾狗繩 唐狗慘遭吊死

香港文匯報訊（記者 蕭景源）西環發生升降機勒死唐狗的罕見慘劇。一名 46 歲外籍女傭，昨晨約 9 時 45 分拖著 3 隻唐狗外出散步後，返回卑路午街 144 號金豪閣乘搭升降機上樓，當升降機關門之際，其中一隻約 1 歲大、長約 1 呎半的唐狗突然衝出，牽引狗繩被升降機門夾住，機箱亦如常上升，當場將狗隻勒頸吊起，隨即窒息死亡。事發後女傭手部亦告輕傷送院，外籍女傭主聞訊協助警方調查時，一度傷心跪地痛哭。警方相信事件無可疑，列作雜項及意外有人受傷處理。

牽 3 犬入升降機 1 隻突衝出

據事發時協助報警的大廈姓方（75 歲）男保安員表示，當時被勒頸半吊的狗隻未有發出任何聲音，他從閉路電視目睹事件後，立即衝前按住升降機開關掣，同時升降機亦偵測到門外有物拉扯自動停止運作，惟無法將門打開救出狗隻。直至警方及消防員到場將唐狗救下，惜已證實氣絕身亡，遂用毛氈遮蓋狗屍。涉事升降機事後亦要暫停使用，由機電署和電梯公司職員到場檢查是否涉及機件故障。

今年 6 月 26 日在大角咀通州街 196 號界限大樓亦發生同類事故。一名男子拖著一隻史納沙犬在大堂等候升降機期間，疑未留意犬隻正與一名女街坊玩耍便獨自進入升降機關門，結果手上的狗繩被卡在升降機門上升，犬隻當即被勒頸吊起逾 10 秒，幸保安員及時關掉升降機掣，犬隻亦自行掙脫狗繩保命。